Môn học: Đạo đức - Tiết 4

Tên bài học:  GỌN GÀNG, NGĂN NẮP (tiết 2)

I.Yêu cầu cần đạt:

- Nêu được một số biểu hiện của gọn gàng, ngăn nắp trong học tập và sinh hoạt.

 - Biết ý nghĩa của gọn gàng, ngăn nắp trong học tập và sinh hoạt.

- Thực hiện được hành vi gọn gàng, ngăn nắp nơi ở, nơi học.

· Phẩm chất: Chăm chỉ, trách nhiệm, nhân ái.

· Năng lực: Ngôn ngữ, giao tiếp và hợp tác, giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.

II.Đồ dùng dạy học:

1. GV: Tranh

2. HS: SGK

III.Các hoạt động dạy học chủ yếu:

	TG
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	5’

22’

5’

3’
	1.Hoạt động mở đầu:

a) Khởi động:Hát

b)Giới thiệu bài: 
2.Hoạt động hình thành kiến thức mới:

a) Hoạt động 3: Luyện tập

Hoạt động 3.1: Nhận xét hành vi

Cách tiến hành:
-GV giao nhiệm vụ cho HS: Quan sát tranh và nhận xét hành vi theo những câu hỏi sau:

Bạn nào sống gọn gàng, ngăn nắp?

Bạn nào chưa gọn gàng, ngăn nắp? Vì sao?

Nếu em là bạn trong tranh, em sẽ làm gì?

-GV nêu nội dung các bức tranh

GV kết luận:

Vì vậy trong học tập và sinh hoạt, em cần gọn gàng, ngăn nắp. Việc gọn gàng, ngăn nắp giúp em tiết kiệm thời gian khi tìm đồ dùng, không làm phiền đến người khác, giữ đồ dùng thêm bền đẹp.

Hoạt động 3.2: Hướng dẫn dọn phòng

Cách tiến hành:
 -GV giao nhiệm vụ cho HS làm việc theo nhóm: Quan sát tranh và tìm cách sắp xếp đồ dùng cho gọn gàng, hợp lí.

GV có thể hỏi gợi ý:

Quần áo sạch nên xếp ở đâu?

Quần áo bẩn nên để ở đâu?

Giày dép nên để ở đâu?

Đồ chơi nên xếp ở đâu?

Sách vở nên xếp ở đâu?

Hoạt động 3.3: Tự liên hệ

Cách tiến hành:
GV giao nhiệm vụ cho HS chia sẻ trong nhóm đôi theo gợi ý sau:

Bạn đã làm được những việc gì để nơi ở gọn gàng, ngăn nắp?Bạn đã làm được những việc gì để nơi học gọn gàng, ngăn nắp?

Bạn cảm thấy như thế nào khi sắp xếp nơi ở, nơi học gọn gàng, ngăn nắp?

-GV khen những HS đã luôn gọn gàng, ngăn nắp trong học tập, sinh hoạt và nhắc nhở cả lớp cùng thực hiện.

Hoạt động 4: Vận dụng

Vận dụng trong giờ học:
Thực hành sắp xếp đồ dùng học tập trên bàn học, trong cặp sách.

Thực hành cùng bạn sắp xếp đồ dùng trong tủ của lớp.

Thực hành gấp trang phục: GV hướng dẫn các cách gấp quần áo: áo phông, áo khoác, quần, tất. HS thực hành theo từng thao tác.

Vận dụng sau giờ học:
-GV hướng dẫn, nhắc nhở và giám sát HS thực hiện gọn gàng, ngăn nắp (tự gấp trang phục của mình, sắp xếp đồ dùng cá nhân vào đúng chỗ sau khi sử dụng).

- GV đề nghị phụ huynh học sinh hướng dẫn, khuyến khích, động viên và giám sát việc thực hiện của con khi ở nhà.

- HS tự đánh giá việc thực hiện gọn gàng, ngăn nắp ở nhà và ở lớp bằng cách mồi ngày thả 1 viên sỏi vào “Giỏ việc tốt”. Cuối tuần, tự đếm số sỏi và ghi vào bảng tự đánh giá.

3.Hoạt động củng cố và nối tiếp: 
- Tuyên dương những hs biết trật tự, lắng nghe.

-Nhăc nhở một số em chưa tốt (nếu có)
	-HS lắng nghe

-HS thực hiện

-HS thảo luận

-HS lắng nghe

-HS thực hiện

-HS thực hiện


IV Điều chỉnh sau bài dạy:

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
